



我市各地各部门深入学习领会、贯彻落实习近平总书记参加江苏代表团审议时的重要讲话精神—— 在促进全体人民共同富裕上作示范

打头阵 勇争先 走在前 作示范

认真学习贯彻习近平总书记参加江苏代表团审议时重要讲话精神

3月5日,习近平总书记参加他所在的江苏代表团审议时强调,经济大省发展得快一些,理应在促进全体人民共同富裕上积极探索经验、发挥示范带动作用。

殷殷嘱托,牢记心间。习近平总书记的重要讲话在我市广大干部群众中引发热烈反响。大家纷纷表示,要深入学习党的二十大精神和习近平总书记重要讲话精神,坚定信心、鼓足干劲、勇挑大梁,坚持以人民为中心,围绕社会关心的民生实事,办一件成一件,让人民群众有更多的获得感、幸福感和安全感。

强村富民 绘就共同富裕新图景

促进共同富裕,最艰巨、最繁重的任务仍然在农村。

习近平总书记强调,江苏要在推进乡村全面振兴和城乡融合发展,巩固拓展脱贫攻坚成果等方面持续用力。

“习近平总书记的重要讲话既是对江苏取得不凡成绩的肯定,也为江苏发展指明了方向,我们将深入学习、深刻领会、抓好贯彻,重点做好‘农民增收’和‘村集体增收’两篇文章,让农民的口袋鼓起来、脑袋富起来。”市委农办主任,市农业农村局局长张军表示,将进一步强化农业招商引资,推动农业全产业链发展,不断健全新型农业经营主体联农带农机制,让产业更多环节留在本地、收益更多留给农民;大力发展新型农村集体经济,盘活利用好集体资产,推动农村土地全域整治和公共空间治理,探索村村抱团、镇资村管等新路径,拓展村集体可持续性收入来源,不断做大农民共有财富盘子;持续巩固拓展脱贫攻坚成果,做好与乡村振兴有效衔接,进一步完善帮扶政策,确保共同富裕路上一个不掉队,通过“抓两头、带中间”,力争推动农民农村共同富裕实现新的更大成效。

走进如东县城街道如华村7000多亩的粮食种植基地,小麦长势喜人。近年来,如华村聚焦公共空间治理,结合高标准农田建设,以资产资源治理为突破口,不断壮大村级集体经济。粮食种植基地的壮大升级就是一个缩影。

“村里通过土地平整、废沟废塘填埋、拆旧拆废、明渠改暗渠、规范土地流转等措施,新增可利用耕地689亩,收回集体土地1286亩,去年村集体收入实现了从68万元到455万元的大步跨越。”如华村第一书记管晓洁介绍,村里将经济效益转化为生态效益,去年重点治理河道5.3公里,道路10.8公里,下一步将继续加大治理力度,计划投入500万元用于河道治理及九总老街整治工作,让群众的获得感、幸福感、安全感更加可观、可感、可及。

人民至上 扎实做好民生保障

民生稳,人心就稳,社会就稳。

习近平总书记强调,在加强基础性、普惠性、兜底性民生建设和解决群众急难愁盼问题上多办实事,在健全社会保障体系、增强基本公共服务均衡性可及性上再上水平。特别是要抓好就业这个最基本的民生。

“充分体现了习近平总书记对就业问题的高度重视。”市人社局党组成员、局长助理朱卫东表示,人社部门将始终把稳就业促就业作为首要任务,紧紧围绕促进高质量充分就业目标,更加注重从稳岗位、拓渠道、提技能、优服务、保重点等方面协同发力,进一步落实落细就业优先政策,推动建立重大项目带动就业机制,搭建精准高效供需对接平台,全力促进就业扩容提质,力争全年新增城镇就业10万人以上;启动实施“技能南通”五大行动,扩大职业技能培训供给,打通技术技能职业发展通道,让劳动者就业之路更宽更广;紧盯高校毕业生等重点群体,拓宽市场化渠道,稳定公共岗位规模,优化提升标准化“家门口”就业服务,兜住、兜准、兜牢民生底线;加强灵活就业和新就业形态劳动者权益保障,不断增强广大劳动者获得感、安全感。

“深入学习领会习近平总书记重要讲话精神,我们对做好基层社会保障工作方向更明、信心更足。”全国民政系统先进工作者,海安市民政局党组书记、局长于俊卿表示,海安民政将持续织密基本生活保障网,今年将严格落实低保标准动态机制,适度提升低保保障标准,特困供养、困境儿童保障实现100%覆盖;创新“物质+服务”救助模式,开展服务类社会救助试点,建立健全特困人

员照护补助制度,统筹养老服务服务平台,实现特困人员关爱服务全覆盖;健全主动发现机制,通过大数据比对和网格员巡查,确保救助政策精准触达“沉默的困难群体”。“我们正探索建立支出型贫困预警系统,把改革成果更多转化为民生温度,让每个海安人都能共享发展红利。”

文化赋能 推动南通高质量发展

中国式现代化是物质文明和精神文明相协调的现代化。文化对于经济社会发展具有重大作用。习近平总书记在讲话中强调,要深化城乡精神文明建设,优化文化产品和服务供给,以文化赋能经济社会发展。

“南通文广旅将不负总书记的期望和要求,坚定信心、干字当头,坚决挑起文化赋能经济社会发展的大梁。”市文化广电和旅游局党组书记、局长王智表示,将大力发展文化事业,加大文艺精品创作生产力度,完善优质文化资源直达基层机制,全年开展“送戏下乡”不少于2000场次,加强文化遗产保护传承,努力让文化发展成果更好惠及大众;大力发展文旅产业,加大项目招引力度,加快重点项目建设,加强市场主体培育,努力将文旅产业打造为支柱产业;大力优化文旅服务,推动“文旅+百业”融合发展,策划“跟着音乐去旅行”“跟着赛事去旅行”“跟着非遗去旅行”等,唱响文旅四季歌,推进景区品质提升,推动五山地区滨江片区提质升级,打造环濠河水岸夜生活,努力扩大“江海有情,南通有请”品牌影响力。

“在家门口就能欣赏高水平的演出,太幸福了。”春节期间,南通艺术剧院“贺新春·文化走亲”专场演出让不少村民大呼过瘾。

“我们坚持以深化城乡精神文明建设为核心,推动文化惠民与文明建设深度融合,让文化之花在城乡处处绽放。”南通艺术剧院党总支书记、院长陆益兵介绍,剧院深化“送戏下乡”活动,通过“茉莉花开”文艺直通车,把精彩演出送到社区和乡镇。去年开展的“千戏下基层”、《每个人都了不起》专场演出等,将优秀节目送到基层,加强文化输入。同时加强与基层文化机构合作,开展文化培训、辅导,培养老百姓自己的文化人才,提升基层文化活力。“我们将继续深耕艺术领域,为南通城乡精神文明建设注入文化新动能,助力经济社会高质量发展。”

本报记者卢兆欣 王颖
何家玉 张亮 杨镇潇

连线北京

全国人大代表杨中坚： 在深度融入长三角 一体化国家战略中主动作为

3月5日下午,习近平总书记参加十四届全国人大三次会议江苏代表团审议时强调,经济大省在落实国家重大发展战略上应有更大的担当。江苏要在长三角一体化发展和长江经济带发展等国家战略中主动作为、协同联动。

“总书记的殷殷嘱托为启东更高层次融入国家重大发展战略指明了方向。”全国人大代表、启东市委书记杨中坚说,启东资源禀赋和产业优势突出,拥有178公里江海岸线,是江苏唯一全域靠江靠海、紧靠上海的县级城市。坐拥长三角一体化发展和长江经济带发展两大国家战略交汇叠加的机遇风口。近10年,启东从外地招引的项目53%来自上海。

“按照总书记要求,我们

将在深度融入长三角一体化发展中主动作为,强化产业分工和协同联动,把国家战略用好,推动启东在新一轮的发展中崛起和快速发展。”杨中坚说,目前,启东正深入实施接轨上海战略,推进与上海的产业转移承接、配套衔接、供需对接,在协同发展中互相赋能、双向奔赴。启东将加快长江口产业创新绿色发展协同区北岸先行区建设,持续放大区位优势“强磁场”效应,持续推动产业层级向中高端跃升,持续提升营商环境软实力水平,让“江强海兴”成为启东现代化新实践的最美篇章。

“启东将深度融入长三角一体化发展国家战略,勇当全省向海图强龙头板块,为江苏‘在落实国家重大发展战略上走在前’多作贡献。”杨中坚说。

本报记者袁晓婕

全国人大代表石磊： 坚定走好 创新驱动高质量发展之路

“习近平总书记强调‘科技创新和产业创新,是发展新质生产力的基本路径’,这给了我们非常大的启发与思考。”全国人大代表、通富微电子股份有限公司董事长兼总裁石磊表示,将凝心聚力,向“新”奋进,围绕创新驱动持续发力,为经济大省挑大梁多作贡献。

凭借科技创新“硬实力”,通富微电实现了产业能级跨越式发展,建成具有国际水平、国内领先的高端封测基地,成为集成电路封测行业排名全球第四、国内第二的领军企业。2021年,石磊带领企业荣获国家科学技术进步奖一等奖,标志着通富微电从规模到技术实力的全面提升。去年,通富微电稳中求进,集团营收、利润等核心目标均较好达成,顺利完成全年目标任务。

“我将牢记嘱托,不辜负

望,带领通富微电坚定走好创新驱动高质量发展之路,朝着‘效率三年翻番,十年十倍’的‘新通富梦’目标奋进,持续推动传统产品线升级、新兴产品线壮大、未来产品线培育,不断追赶世界先进水平。”石磊坚信,只有坚持自主创新,不断提升自身实力,才能在突破关键技术瓶颈的过程中实现“通富梦”与中国梦的同频共振。

这次全国人代会上,石磊结合自身所在行业,围绕有关进一步加大对集成电路产业政策扶持力度、推动集成电路产业经济健康高质量发展提交建议。“集成电路是电子信息产业的基础性原材料,和石油、煤炭一样不可或缺。”在石磊看来,虽然面临的行业不确定性因素增加,但只要沿着习近平总书记指引的方向,聚焦科技创新和产业创新融合,通富微电定能在时代浪潮中奔涌向前,取得新的更大成绩。本报记者严春花